

关注暴雨天气 全力保障安全

昨日市区未出现大面积积水

交通平稳有序

本报讯 7月3日,这场降水还在断断续续地下着,但对市民出行影响不大。记者走访市区主要路段发现,昨日市区并未出现大面积积水,交通平稳有序。

市区没有出现大面积积水

7月2日,经过市政部门和园林环卫部门工作人员的努力,市区各路段积水已全部排除完毕。据宝鸡市市政工程建设管理处相关负责人介绍,3日,市政部门六个排水泵站继续24小时对路面进行监控,工作人员也在易积水路段不断巡查。

截至3日21时15分,根据市政建管处智慧中心内涝监控大厅提供的数据显示,市区并没有出现大面积积水情况。据介绍,目前我市在城市内涝易发地段设置了33个监控点,实时记录路面雨水情

况。养护所工作人员24小时待命,一旦有积水,会及时前往清理。

道路交通平稳有序

记者从交警部门了解到,为防止发生交通拥堵,工作日的早高峰(7:30-8:30)和晚高峰(17:30-19:30)时段,交警都全员上路执勤,在市区各主要十字路口指挥交通,引导车辆有序通行。对于突发险情,也有机动力量随时待命。3日,市区道路交通平稳有序。

山区有雾能见度低

市区交通没有受降雨影响,那么山区呢?据交警部门介绍,212省道秦岭北坡积水很少,交通畅通。受降雨影响,个别路段有落石,该道路135千米至142千米处有大雾,能见度在60米到80米。

为保障雨天交通安全,渭滨交警大队菜园中队民警这两天早中晚三次上山巡逻;在山大湾铺超限行站,对进山所有运输危化品车辆逐一登记,发放安全提示卡,并通过网络发布路况信息、出行提示等,方便司机出行。

244国道潘太公路段交通正常,车流量少,部分路段有落石,占据了两个车道。高新交警大队城郊中队及时设置了警示标牌及锥筒隔离,并不断巡查潘太公路。

本报记者 李小玮



市区清姜路上未见积水。 张明涛 摄

本报讯 今夏以来最强降水过程,让我市大小河流都装满了水。短短几天,全市所有县区的雨量监测站中,累计降水超过50毫米的竟达116个,这在我市气象史上还没有出现过。据预报,今日我市小到中雨,到晚些时候降水结束,天气转好。然而到本周双休日时,我市又将迎来一次降水过程。

昨日,我市持续降水。整个白天,除西山山区和凤县为中雨外,其余各区以小雨为主。凤县当日降水19.4毫米,接下来是西山,当天雨量为18.4毫米。据市气象台工作人员介绍,从7月2日凌晨出现降水以来,到昨日下午4时30分,全市有116个雨量自动监测站的降水累计超过50毫米。其中,高新区天王镇累计降水100.2毫米,渭滨区中岩山累计降水93.2毫米,凤县黄牛铺累计降水71.8毫米。北部山区的麟游县降水相对少一些,也达到了48.5毫米。

这组数据,随着昨夜间至今日凌晨的降水将再次被打破。昨夜,我市的降水一改白天的温柔,突然猛烈起来,全市普降大雨,使得我市防汛压力增大。

据预报,今日我市小到中雨,降水到今日晚些时候结束,天气转好。然而到本周双休日时,我市又将迎来一次降水过程。气象专家提醒,相关部门要做好防汛、地质灾害等工作。

(韩强娃 李恩莉)

强降水今日晚些时候结束 周末还将迎来一次降水

网民不能充当谣言的传播者

魏理

两天来的强降水,使我市交通受到一定影响。就在全市上下积极应对之时,网络谣言四起,与事实不符的视频在网上热传,一些不明真相的网民跟风转发,充当起谣言传播者,造成恶劣影响。这种忙中添乱的行为不仅是一种不负责任的表现,而且是一种违法行为。

7月2日的强降水,致使地势低的区域积水严重,给出行的确造成短时不便。就在大家密切关注雨情、忙着应对之时,一条10秒长反映公园南路积水严重、小车被淹的短视频,瞬间刷爆宝鸡人的微信朋友圈。很快,宝鸡日报记者就到现场进行检查,发现根本没有积水,车辆通行顺畅,与视频内容根本不相符。与此同时,一些理智的网民,在网上跟帖指出,这是几年前的情景,今天的公园路根本不是这个状况。但是,这条视频却一传十、十传百,很快出现在多个微信群、贴吧、微博等处,很多人不看究竟,跟风转发,让不明真相的人以为公园南路就是积水严重。更有甚者,以此视频为由编造段子诋毁宝鸡。对此,《宝鸡日报》、宝鸡日报新媒体《掌上宝鸡》及宝鸡日

报官方微博、宝鸡网等平台,及时发布了《市区公园南路严重内涝?假的》的快讯,澄清事实,及时制止谣言的传播。

应对极端天气,需要网上网下齐心协力,拧成一股绳。极端天气造成的影响大,这就需要上下一心,齐心协力。越是极端天气,谣言越容易滋生,造成的危害也更大。如果网下在积极应对,而网上却让谣言疯传,就容易造成混乱,势必影响到应对工作。因此,越是在极端天气,越需要网络正能量,这种网络正能量,将给应对工作带来极大的促进作用。

极端天气下,网民素质折射一座城市的文明程度。一座城市的发展,就是在不断解决一个又一个难题中,逐步成长和壮大。就拿此次谣言中的公园南路而言,前些年的确遇到暴雨产生过积水,为了解决城市内涝这一难题,我市近年来持续不断进行管网改造,此次暴雨中,包括公园南路在内的宝光路、姜谭路、人民街等以前内涝严重的路段,都没有积水,车辆通行无阻,我们应该看到城市发展的成绩,而

不是无中生有,把一个谣言视频当真。可以说,每一次极端天气来临,都是对网民素质的一次大检阅。网民素质高了,客观事实等正能量绝对占主导;网民素质低了,谣言绝对占主流。这次谣言传播中,一些头脑清醒的网民,及时在朋友圈、贴吧等主动发声辟谣。但是,依然还是有一些网民盲目跟帖,随意转发,给宝鸡抹了黑。希望理智网民,在宝鸡多些再多些。

极端天气中散布网络谣言,应该严惩不贷。应对极端天气,需要各方出动大量的人力物力,容不得半点马虎,当大家都在忙着处置应对之时,每一个谣言都是对应对

工作的挑战,极易造成一座城市的混乱。《刑法修正案(九)》第三十二条明确规定:“制造虚假的险情、疫情、灾情、警情,在信息网络或者其他媒体上传播,或者明知是上述虚假信息,故意在信息网络或者其他媒体上传播,严重扰乱社会秩序的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑。”对谣言首发者和恶意转发者,有关部门应该按照法律规定深挖细究,让发布者受到应有惩处,让网民多些敬畏之心,让网络不能成为法外之地,让网络谣言少些再少些,让更多网民不再充当谣言传播者。



视频监控 + 现场巡查

我市各县区确保河道泄洪安全

本报讯 7月3日,记者了解到,我市渭河沿线各县区通过视频监控、现场巡查等方式,确保河道及群众人身安全。

“河道危险,请立即离开。”当天下午,记者刚踏上高新三路附近河堤的人行道,高空中就

传来劝离的声音。高新园林环卫公司相关工作人员介绍,渭河南岸的文理滨水生态公园视频监控和实时音响设备齐全,他们就将此用于巡堤查险工作,效果良好。随后,记者乘坐车辆沿渭河南岸行驶,在渭滨区、眉县、蔡家

坡辖区沿岸,均看到了戴袖标的值班人员往返巡逻。蔡家坡镇北星村巡查人员尤安孝说,他们村里安排了13位村民,在村子附近巡查,24小时值班,对群众不安全行为进行劝阻,及时上报河道险情。

记者从市防汛办了解到,泄洪前两个小时,防汛办会通过短信、传真等方式给相关单位和市民进行通知,各有关单位组织相关人员通过固定值守、流动巡查相结合的方式,开展巡查排险工作。

本报记者 王文静

联盟路渭河大桥施工人員—— 洪水来临前安全撤离

本报讯 7月3日,我市迎来今夏最大洪峰。联盟路渭河大桥项目部接到市防汛办的通知后,立即启动防汛应急预案,将在河道内的所有施工人员、施工机械、设备和材料全部安全撤离。

当天13时20分,记者来到联盟路渭河大桥项目施工现场了解到,该项目现已全面停工。记者看到,河道内水流湍急,昔日轰隆隆的机械声已被可怕的洪水声取代,通向河道的施工便道也被全线封闭,工作人员正在河道上巡逻。联盟路渭河大桥项目建设办郭利文告诉记者,从6月26日接到市防汛办泄洪通知后,项目部及时制定防汛应急预案,成立防汛领导小组,逐层落实责任,第一时间将河道内施工人员,挖掘机、履带吊、大型水泵等重型设备和材料全部安全撤离,并封闭通向河道的施工便道,防止人员进入河道。同时,还安排项目部人员24小时值班,通过现场巡查、观察记录水势,防止泄洪期间安全事故发生。

(温瑶瑶)



泄洪期间—— 渭河公园闭园 谢绝游客进入

本报讯 “受强降雨影响,宝鸡市上游水位上涨,需不定期泄洪,为防止因水位上涨发生安全事故,闭园期间谢绝接待游客。”7月3日,记者在渭河公园看到,公园管理方在公园各出入口都张贴了闭园公告。

持续几天的强降雨,致使我市上游水位上涨,渭河公园毗邻渭河,严重影响市民安全游园。当天下午,记者来到渭河公园看到,各出入口不仅放置了“泄洪期间 禁止入内”的警示牌(见上图),还张贴了闭园公告,并且有工作人员把守出入口。记者沿途发现,不少市民看到张贴的公告后,都会自觉离开,有个别市民强行入园,最终在工作人员的劝说下离开。渭河公园管理员高天虎告诉记者,他们接到相关部门通知后,立即对进出公园的道路进行封闭。他说,目前水位明显上涨,为保障市民生命财产安全,在闭园期间谢绝接待游客。

据了解,待泄洪结束后渭河公园将恢复开放。工作人员再次提醒市民,泄洪期间请远离河道,不要进入园区、下河垂钓、游泳,以免发生事故。

(温瑶瑶)



林家村水库泄洪平稳

7月3日14时许,记者来到位于引渭渠渠首的林家村水库,此时,水库正在敞开门泄洪,洪水平稳地流出水库。

据了解,7月2日,我市普降大雨,林家村水库水位于当日8时接近汛限水位,当日下午,水库开闸泄洪,至7月3日下午,水库一直处于敞闸泄洪状态。目前,水库泄洪顺畅,洪峰也已顺利通过市区。 本报记者 黎楠 摄



扫一扫看视频